



奥巴马政府决定就此所谓美国政府计算机网络遭攻击一事对中国采取报复手段——

# 美再次炒作中国“网络威胁”用意何在？

美国《纽约时报》7月31日援引不愿透露姓名的官员的话说，奥巴马政府决定就此所谓美国政府计算机网络遭攻击一事对中国采取报复手段，但目前具体措施尚不明确。

分析人士认为，炒作中国对美国进行“网络攻击”，将美国塑造成“受害者”，是美国政府长久以来惯用的伎俩。此次炒作所谓的“中国网络威胁论”，一方面是美国企图在“棱镜门”事件后重新占领“道德制高点”，另一方面也在很大程度上反映出美国通过制造“假想敌”来强化自身网络安全能力的意图。

## 卷土重来

美国人事管理局此前宣称，其计算机网络遭到袭击，包括2100多万美国人的社保号码和其他个人信息被盗取。这一消息公布后，尽管美国政府没有公开点名，但一些美国政客和安安全部门人员称此次大规模个人信息盗取的“幕后黑手”是中国政府。

美国对于中国“黑客攻击”的指责由来已久。在“棱镜门”发生前，美国舆论对“中国网络威胁论”的炒作一度甚嚣尘上。随着“棱镜门”事件发酵，美国的信誉和形象在全球范围内遭到质疑，美国国内

也普遍抗议政府的监控行为。正是在这一舆论压力下，失守道德制高点的美国政府在很长一段时间里淡化了对中国“网络攻击”的炒作。

如今，随着“棱镜门”影响逐渐减退，再加上美国将迎来2016年大选，新一波“中国网络威胁论”的来袭并不出人意料。

而且，奥巴马政府将应对网络威胁定为2015年施政重点，显示出对这一问题的日益重视。今年年初，美国政府在相关立法建议、打击措施、制裁办法、机构设置以及与合作盟友等方面动作频频，还出台了攻击意味十足的军方网络安全战略，其力度之大在奥巴马整个任期内前所未有。

分析人士认为，此次炒作所谓美国网络遭大规模外来攻击的事件，可能意在营造舆论氛围，以免可能出现的国内抗议阻碍美国政府“网络安全”新行动的展开。

## 制造“假想敌”

据专家介绍，美军在网络技术方面的能力在未来很长一段时间内将继续保持领先，但这并不阻碍美国军方惯有的“假想敌”思维方式。

中国国力的大幅提高，让自“冷战”结

束以来一直享有全球霸权的美国产生了前所未有的危机感。因此，中国顺理成章地被美国视为最大的“假想敌”。

此外，网络技术最强的美国经常指责别国对其展开网络攻击，源自美国对于可能发生的“网络战”的巨大恐惧。

美国司法部前官员马克·拉希日前接受新华社记者采访时说，美国严重依赖互联网，互联网技术是美国城市基础设施的关键组成部分，因此美国十分重视可能的网络攻击对基础设施造成的破坏。

事实上，在指责别国的同时，美国自己长久以来却一直大力发展“网络战”能力。此前就有美国媒体报道称，美军方正在建设未来的网络司令部联合作战指挥中心，而该司令部的预算已从2010年的1.2亿美元增加到了2015年的5亿多美元。

## 合作而非指责

美国专家认为，今后几乎所有形式的冲突都会涉及网络维度。但是，网络空间应形成什么样的“游戏规则”目前仍未有定论。

长久以来，中国一直是世界上网络攻击的主要受害者，而且许多攻击恰恰源自美国。中国国家互联网应急中心提供的

数据显示，从2014年3月19日至2014年5月18日，2077个位于美国的木马或僵尸网络控制服务器，直接控制了境内118万台主机，135台位于美国的主机承载了563个针对中国网站的“钓鱼页面”，造成网络诈骗侵害事件1.4万次。

对于网络攻击事件，中方的态度一向符合其负责任大国的身份，不在没有调查清楚事实的情况下任意污蔑他国。中方在坚决反对并打击各种形式黑客攻击行为的同时，认识到这是一个复杂的全球性问题，因此需要国际社会合作应对，制定国际准则来规范网络空间行为。

然而，美国政客却频频将网络攻击政治化，在毫无根据的情况下抨击中国，为自己捞取政治加分。

中美双方回应网络攻击的态度差别耐人寻味。如今，两国在网络空间的融合正日趋加深，作为负责任的大国不应为了自身利益而遏制别国发展。网络空间需要互相尊重，而不是对立指责。

(新华社华盛顿8月2日电)



●2015年后发展议程政府间谈判会议举行全会，各方就2015年后发展议程达成一致  
●加拿大第42届联邦议会选举竞选活动开始，投票将于今年10月19日举行。此次联邦议会选举竞选将持续78天，是加拿大历史上最漫长的竞选期

●马里政府发布公告说，一支军方护卫队在马里中部塞古大区一条交通要道上遭遇不明身份武装分子袭击，两名军人被杀，4名军人受伤  
●格鲁吉亚西部格里格莱提地区发生严重交通事故，造成7人死亡、多人受伤 (均据新华社)



## 留尼汪岛火山喷发

这张8月1日航拍的照片显示，法属留尼汪岛的富尔奈斯火山正在喷发。当地时间7月31日10时，富尔奈斯火山开始喷发。富尔奈斯火

山被称为留尼汪岛炽热的心脏，也是世界上最活跃的火山之一，几乎每一两年都要喷发。此次是该火山今年第三次喷发。  
新华社记者 张川石 摄

## 村山富市批判安倍要把国民拉入战争

要求其切实继承“村山谈话”

新华社东京8月3日电(记者刘秀玲 冯武勇)日本首相村山富市3日批判首相安倍晋三要把日本国民拉入战争，表示这种自以为是的政治不可容忍。他要求安倍切实继承“村山谈话”。

在3日晚日本宪政纪念馆举行的“战争换不来和平——‘村山谈话’与战后70年”集会上，村山表达了对安倍政权的不满。村山说，安倍嘴上说要从总体上继承“村山谈话”，但所作所为又在否定“村山谈话”内涵，安倍从其外祖父安倍晋三那里继承的信念没有

改变。村山说，安倍“不会全部继承‘村山谈话’”等发言不仅让日本国民，也让国际社会对“安倍谈话”的内容产生疑虑。他再次强调，正是由于20年前“村山谈话”的发表和随后历届内阁对“村山谈话”的继承才避免了日中、日韩之间围绕历史问题再起纷争。“战争换不来和平——村山谈话与战后70年”集会由日本民主党主办，约400人参加。社民党党首吉田忠智、干事长又市征治等出席并在致辞中对安倍政权进行批判。

## 俄新军种空天部队组建完毕

8月1日起开始战斗值班

据新华社莫斯科8月3日电(记者胡晓光)俄罗斯国防部长绍伊古3日宣布，俄武装力量新军种空天部队组建完毕，从8月1日起开始战斗值班。

绍伊古在当天举行的电话会议上宣布，俄空天部队通过合并空军和空天防御部队组建，这是完善俄空天防御体系的最佳方案。

绍伊古说，俄空天部队将统一管理空军、空天防御部队和反导部队的值班，以及导弹攻击预警和宇宙空间监视系统。俄现任空军总司令邦达列夫被任命为空天部队总司令。

俄国家杜马国防委员会成员克林采维奇认为，在俄面临现代威胁的背景下，成立空天部队是合乎逻辑的正确决定。

俄空军部队组建于1912年8

月12日，空天防御部队于2011年12月1日开始战斗值班。俄罗斯总统普京2014年12月下令在2015年年中组建空天部队。

分析人士认为，从全球战略形势来看，成立空天部队是俄在强化战略防御方面迈出的重要步伐，也是俄为维持美俄战略平衡而固强补弱的具体举措。俄始终特别重视发挥核打击力量的战略威慑作用，注重通过核威慑维护俄战略利益。但是，美国在保持强大“三位一体”核威慑力量的同时，大力发展陆海基多层次导弹防御系统，对俄核威慑力量的有效性构成了严重威胁。俄必须采取有效措施，在进一步提高战略核打击力量效能的同时，实质性推进战略防御体系建设，成立空天部队的意义就在于此。

## 美海洋学家：

## 难以根据洋流追溯MH370坠机地点

新华社洛杉矶8月2日电(记者郭爽)疑似马航MH370航班残骸在印度洋属留尼汪岛被发现后，不少海洋学家认为，即便这片残骸确认属于MH370，根据印度洋洋流来反向追溯定位坠机地点几乎不可能。

美国伍兹霍尔海洋学研究所特别项目部门负责人戴维·加洛曾领导搜寻团队在2011年成功找到2009年失事的法航447航班的大部分残骸。这位专家日前表示，新发现的那片疑似残骸不会缩小搜寻范围，凭借一片残骸反向追溯定位坠机地点并不现实。

“洋流不是一条平稳的传送带或者餐桌转盘，它的情况非常复杂，要考虑多种因素，比如季风、台风等”，他说，“依据客机失事500天后找到的东西，将其反向定位到4000多公里以外的地方，我不认为这主意会帮助我们确定更好的搜寻地点。”

此前搜寻MH370航班客机的范围主要集中在印度洋南部靠近澳大利亚西海岸的海域，而法属留尼汪岛位于这一区域以西4000多公里外。

加洛提示说，如果简单根据洋流模型得出的数据搜寻MH370，可能会误导搜寻方向。2009年搜寻法航447失事航班时，“我们曾在海面发现大量残骸，那时这些残骸在水中只漂浮了几周时间，但当时根据洋流模型的反向追溯定位模型是完全错误的，我们一无所获”。其他一些海洋学家也持相似观点。美国斯克普斯海洋研究所的海洋学家卢卡·琴图廖尼说，依据目前信息不可能缩小搜寻范围，搜寻人员甚至可能被迫扩大风等”，他说，“依据客机失事500天后找到的东西，将其反向定位到4000多公里以外的地方，我不认为这主意会帮助我们确定更好的搜寻地点。”

## 打击极端组织军事行动

## 尼日利亚军方解救178名人质

新华社阿布贾8月2日电 尼日利亚军方2日晚发表声明说，尼军方在一次打击极端组织“博科圣地”的军事行动中，成功解救178名人质。

尼军方发言人科洛内尔·图库尔·古萨乌在声明中说，这次行动发生在尼东北部城市迈杜古里东南约70公里处，被营救人员包括101名儿童和67名妇女。此外，军方还在行动中捣毁“博科圣地”多处营地并俘虏一名指挥官。但军方并未透露行动的具体时间。

“博科圣地”成立于2004年，该组织武装人员频繁出没于尼日利亚与喀麦隆北部接壤地区，实施暴力恐怖袭击。据统计，自2009年以来，已有至少1.5万人被“博科圣地”杀害。今年2月，尼日利亚、喀麦隆、尼日尔、乍得、贝宁宣布组建一支8700人的多国部队，对“博科圣地”实施军事打击。今年3月，“博科圣地”宣布效忠极端组织“伊斯兰国”。

## 以色列安全内阁下令：

## 严厉打击犹太极端分子

据新华社耶路撒冷8月2日电(记者杨志望 范小林)以色列安全内阁2日晚召开特别会议，一致同意采取更加严厉的措施打击犹太极端分子。

以安全内阁在会后发表的声明中说，在巴勒斯坦村庄杜马发生的纵火及谋杀事件是彻头彻尾的恐怖行径，以安全内阁正指示安全部门采取一切必要措施缉拿凶手并防止类似事件发生。声明说，安全内阁批准了专业人士的建议，将动用一切手段打击犹太极端分子，包括已得到总检察长许可的行政拘留手段。

以色列国防部的一名发言人当天向新华社记者证实，以国防部长亚阿隆已命令安全部队做好对犹太极端分子实施行政拘留的准备。

位于约旦河西岸北部的杜马村7月31日凌晨遭到犹太极端分子纵火袭击，造成1名巴勒斯坦幼童死亡，另有3人受伤。纵火案在以色列引起公愤，大批以色列民众8月1日在特拉维夫等以主要城市举行集会，要求政府采取措施打击犹太极端分子。

## 叙利亚军机居民区坠毁

致25人丧生

新华社大马士革8月3日电(记者刘阳)叙利亚政府军一架战机3日在叙利亚西北部伊德利卜省某居民区内坠毁，造成25人丧生、数十人受伤。

据当地媒体报道，这架“米格”战机在执行任务时坠毁于伊德利卜省南部埃里哈镇一座市场内。由于战机坠毁区域人流密集，因此人员伤亡惨重。

战机坠毁原因及飞行员下落尚不明朗。

今年5月，埃里哈曾被叙利亚反政府武装联盟“征服军”占领。“征服军”成立于今年3月，该联盟以极端组织“支持阵线”为主。“征服军”目前占据伊德利卜省大部分地区，叙政府军经常空袭这一地区的“征服军”目标。



## 在维琴察 寻找建筑大师帕拉迪奥的足迹



图①：7月28日，在意大利维琴察，人们在奥林匹克剧院参观。奥林匹克剧院建于1580-1585年，由帕拉迪奥设计，直到他去世后才完成，是仅存的三座文艺复兴剧院之一。

图②：世界遗产建筑维琴察教堂拱顶(7月28日摄)，该教堂由帕拉迪奥于1565年设计。

图③：7月27日，两个女孩在巴西利卡大教堂的台阶上玩耍，该教堂由帕拉迪奥于1546年督建。

图④：巴西利卡大教堂外景。

维琴察是意大利北部威尼托大区的一座城市，这里集中了文艺复兴时期意大利杰出建筑大师安德烈亚·帕拉迪奥的大部分作品。1994年，维琴察因城市里的23座帕拉迪奥式建筑以及城外的3座帕拉迪奥式别墅而被整个列入联合国教科文组织世界文化遗产名录。建筑大师安德烈亚·帕拉迪奥被认为是西方建筑史上最具有影响力的人之一。 新华社发

